PLU DE DAMMARTIN-EN-GOELE

MODIFICATION N°2

NOTICE EXPLICATIVE

En application de la loi SRU, relative à la solidarité et au renouvellement urbain (loi n° 2000-1208 du 13 décembre 2000 et son décret d'application n° 2001-260 du 27 mars 2001), modifiée par la loi UH, relative à l’urbanisme et l’habitat (loi 2003-590 du 2 juillet 2003 et son décret d'application n° 2004/531 du  9 juin 2004  et notamment des dispositions transitoires visées en  à l’article L.123-19 du code de l’urbanisme :

• Le PLU approuvé peut faire l’objet d’une modification lorsqu’il n’est pas porté atteinte à l’économie générale du plan et dans le respect des dispositions de l’article L.123-13 du Code de l’Urbanisme.
• Le PLU approuvé reste applicable jusqu’à sa prochaine révision.     
La présente modification du Plan Local d’Urbanisme a pour objet la rectification d’une erreur matérielle :
À l’occasion de la modification n°1 du PLU, approuvée par le Conseil Municipal du 19/12/2007, la simplification du règlement (suppression des rappels règlementaires issus du code de l’urbanisme) a supprimé par erreur, dans les zones d’activités, un paragraphe autorisant sous conditions les installations classées.
La présente modification vise à restaurer en zone d’activités (UX – existante -  et IAUx – projetée - ) l’autorisation des installations classées pour la protection de l’environnement soumises à autorisation sous conditions de ne porter atteinte à la salubrité ou à la sécurité publique telles que mentionnées à l’article R.111-2 du code de l’urbanisme.

Il est rappelé que : 

· ces activités soumises à un régime d’autorisation en application du code de l’environnement – selon l’importance des risques ou des inconvénients qui peuvent être engendrés - ne sont autorisées nulle part ailleurs sur la commune de Dammartin-en-Goële. 
· avant toute mise en service, l’exploitant doit faire une demande d’autorisation démontrant l’acceptabilité du risque ; demande accordée par le préfet après enquête publique et après avis du Conseil Municipal, ou refusée. 

• Pièce du dossier de PLU modifiée : 
n°4 : règlement 


Extraits : p. 64 et 83
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