PLU de Dammartin-en-Goële

LE P.A.D.D.

PROJET D'AMENAGEMENT et de DEVELOPPEMENT DURABLE

ORIENTATIONS  D'AMENAGEMENT ET D'URBANISME

concernant l’organisation générale du territoire
Avertissement :

Selon l’article L.123-1 du Code de l’Urbanisme, modifié par la Loi Urbanisme et Habitat du 2 juillet 2003, les plans locaux d’urbanisme « comportent un projet d’aménagement et de développement durable qui définit les orientations générales d’aménagement et d’urbanisme retenues pour l’ensemble de la commune ».

Ces orientations générales s’appuient sur les enjeux identifiés dans le diagnostic et les objectifs poursuivis, tels qu’énoncés dans le Rapport de présentation  du PLU  et notamment son « TABLEAU DE SYNTHESE : Enjeux identifiés au Diagnostic / Prévisions et besoins recensés /Orientations générales retenues pour le PADD »

Elles sont ici déclinées, en référence à l’article  L. 123.1 du Code de l’Urbanisme, suivant les thématiques suivantes :

1- Développement économique et démographique

2- Aménagement de l’espace

3- Environnement

4- Equilibre social de l’habitat

5- Transport- Déplacements

6- Equipements et services

Elles doivent permettre d’assurer plus particulièrement, conformément à l’art. L.121-1 du code de l’urbanisme : 

· l’équilibre entre le renouvellement urbain, un développement urbain maîtrisé d’une part, et la préservation des espaces affectés aux activités agricoles et forestières et la protection des espaces naturels d’autre part,
· la diversité des fonctions et la mixité sociale dans l’habitat,

une utilisation économe et équilibrée des espaces naturels et urbains, la maîtrise des besoins de déplacement, la sauvegarde des ensembles urbains remarquables et du patrimoine bâti.
Toutes les indications graphiques du PADD ont pour objet d’illustrer les principes  du projet. Leur positionnement et  leur étendue ne sont pas figées. Ces informations graphiques sont donc à considérer comme purement indicatives, en particulier celles portées hors du territoire de Dammartin-en-Goële. 
Les orientations sont illustrées et explicitées dans les schémas qui suivent à travers 3 thématiques :

. TRAME VERTE - ENVIRONNEMENT

. DEVELOPPEMENT/RENOUVELLEMENT URBAIN

. TRAME VIAIRE – DEPLACEMENTS

Les orientations dont la mise en œuvre 


incombe à la réalisation de la ZAC

La Folle Emprince sont signalées par : 

(*ZAC/FE).

 ORIENTATIONS D'URBANISME ET D'AMENAGEMENT concernant  l’organisation générale du territoire   

TRAME VERTE - ENVIRONNEMENT

1- Développement économique et démographique

. Garantir la pérennité de l’activité agricole sur les plaines agricoles du Sud Ouest.
2- Aménagement de l’espace

· Assurer la constitution ou le renforcement d’une lisière paysagée sur les limites nord et nord-ouest de l’agglomération, structurant en même temps les franges urbaines à vocation d’activités. (*ZAC/FE).
· Assurer la constitution ou le renforcement d’un front arboré aux lisières sud de la ville, en pied de coteau.

· Insérer les espaces forestiers de la Mare à Salé (Sud-est du bourg) et des Grandes Dumaines

(Ouest du bourg) dans la trame des cheminements et espaces publics.

· Constituer le parc de la Corbie et les coteaux boisés qui le prolongent au sud comme le cœur vert de la nouvelle agglomération de Dammartin, Othis et Longperrier (ville « Trait d’Union »). (*ZAC/FE).
· Parcs urbains : 

· Améliorer l’insertion urbaine des parcs et espaces boisés publics existants sur les coteaux (la Corbie (*ZAC/FE), Esplanade du château, villa de Gesvres, la Garenne, la Thuilerie).

· Préserver et conforter les mails plantés axés sur les clochers de la Collégiale et de St Jean. (*ZAC/FE).
· Intégrer de nouveaux parcs aux quartiers nord à créer (*ZAC/FE) : de grands espaces seront créés assurant un trait d’union (et non une séparation) entre les quartiers d’Othis et de Dammartin. Ils déclineront des thématiques spécifiques, contribuant à la structuration de la ville : parc paysager sur la lisière ouest, en appui du massif boisé, parc urbain au cœur du nouveau quartier, parc sportif sur les lisières nord-est (en majorité sur Othis), associé aux installations existantes (stade Owens) et au futur lycée. Leur implantation et leur composition intégreront au premier chef les axes de perspective préservée sur les clochers environnants.

Ils seront largement ouverts et perceptibles depuis les voies et espaces publics. 

3- Environnement

· Au nord-ouest du territoire : consacrer la transformation des anciens vergers en boisements, pérenniser l’activité agricole résiduelle, interdire le développement de toute forme d’habitat, mettre en place des moyens de maîtrise foncière.
· Au sud du bourg : protéger l’occupation naturelle sur les coteaux (anciens vergers, jardins, boisements, etc.) et l’activité agricole en fond de vallon. Interdire toute construction, y compris à usage agricole.
· De part et d’autre de la RN2, préserver les paysages tant forestiers qu’agricoles ; y interdire toute construction, y compris à usage agricole.
· Préserver la totalité des mares et milieux humides recensés.
4- Equilibre social de l’habitat

· Associer étroitement la trame des parcs et espaces publics à la structuration et à la qualification des quartiers neufs (*ZAC/FE) : ils devront contribuer globalement, sans discrimination liée à la typologie de l’habitat, à la qualité d’image et des usages offerts aux habitants, tant de ces quartiers que dans l’ensemble de la ville « Trait d’Union ».

5- Transport – Déplacements

· Associer étroitement la trame des parcs et espaces publics à la trame des cheminements piétons et liaisons douces.
6- Equipements et services

· Associer étroitement la trame des parcs et espaces publics à l’implantation des équipements publics structurants à créer (*ZAC/FE): lycée, équipement culturel, groupe scolaire, nouvelle mairie, etc. 
ORIENTATIONS D'URBANISME ET D'AMENAGEMENT concernant  l’organisation générale du territoire   

DEVELOPPEMENT/RENOUVELLEMENT URBAIN

1- Développement économique et démographique

· En s’appuyant sur le « Territoire prioritaire de Roissy, à fort potentiel scientifique et économique » (Contrat de Plan Etat-Région Ile de France  2000-2006), rechercher l’accueil d’activités diversifiées  et fortement tertiarisées, permettant la création d’environ 1300 à 1 500 emplois. Les zones destinées à cet accueil (env. 45 ha au total) devraient connaître un taux d’occupation moyen d’au moins 35 à 40 emplois / hectare. (*ZAC/FE pour partie).
· Répartir le développement démographique prévu (environ 2 500 habitants supplémentaires)

entre le centre bourg (renforcement /renouvellement), quelques îlots interstitiels ou périphériques encore non construits du périmètre d’agglomération, et les quartiers neufs (*ZAC/FE) ; ces derniers pouvant représenter environ 2/3 de la croissance escomptée. La priorité du développement sera donnée au renforcement du centre bourg, pour conforter au plus vite la revitalisation et le redéploiement de l’armature commerciale et de services existante. 

2- Aménagement de l’espace

Principe général 
· Fonder la ville « Trait d’Union » :

· sur l’association des 3 principaux territoires urbanisés (et à urbaniser au titre du SCOT) de Dammartin, Othis et Longperrier, (*ZAC/FE)
· sur des liaisons privilégiées avec ceux de Saint-Mard et de Rouvres.

· Considérer le centre ville de Dammartin comme centre de la ville « Trait d’Union ».
Activités
· Réserver les territoires situés au nord de la RD 13 à l’accueil d’activités nouvelles diversifiées (environ 20 ha), en visant notamment un segment de marché différent de celui actuellement présent sur le site (logistique). La desserte de cette zone se fera en cohérence avec celle de la zone existante : voie est-ouest indépendante de la RD 13, lisière nord paysagée, continuité du paysagement et des cheminements avec le quartier sud voisin, etc. (*ZAC/FE).
· Sur les territoires situés en bordure de la RN2, privilégier l’accueil d’activités tertiarisées, de services et d’hôtels : 3 sites, représentant environ 15 ha, pourront être aménagés dans un cadre intercommunal.

· Celui situé à l’est de la RN2 sera conçu dans le cadre d’un aménagement global intégrant les territoires de même vocation située sur le territoire de Rouvres.
· Celui situé au nord-ouest (Sente de Rouvres) devra privilégier un paysagement et des implantations compatibles avec sa position de vitrine de Dammartin sur le parcours de la RN.
· Celui situé au sud-ouest (Bois du Jarre), bénéficie d’une situation privilégiée en clairière d’espaces boisés, sur un point haut de la butte de Dammartin ; aménagements et constructions ne devront en aucun cas altérer les visions lointaines de cette butte depuis la plaine environnante.

· Au sud de la Nord RD13, un îlot complémentaire pourra accueillir des activités de services ou d’hôtellerie.

Habitat 

· Pour une fourchette de croissance située autour de 1 100 à 1 200 logements, permettre l’accueil sur les 3 secteurs principaux de développement de :

· Centre bourg : 


        environ 350 logements (dont 170 *ZAC/FE).
· Ilots complémentaires interstitiels :  environ 150 logements
· Quartiers neufs du nord : 
        environ 650 logements (*ZAC/FE).
Centre bourg

· Privilégier le renforcement du centre bourg, en particulier sur ces lisières nord-est, au contact du parc de la Corbie et au plus près des développements prévus au nord. (*ZAC/FE).
Quartiers nord

· Assurer au sud l’arrimage des quartiers neufs au centre bourg en serrant au plus près le cœur vert constitué de la Corbie et du coteau attenant; préserver en même temps les continuités urbaines au nord vers les développements contigus d’Othis. (*ZAC/FE).
· Constituer un pôle de quartier, à la croisée d’axes de liaisons principales, appuyé sur la présence d’équipements de quartiers (et/ou d’échelle supérieure), et une plus forte densité du bâti. (*ZAC/FE).
Ilots complémentaires

· Privilégier sur :

· Ilot sud (le Buat) : continuités automobiles et piétons avec les quartiers voisins (lotissement et centre bourg), paysagement des franges sud.
· Ilot centre-est (la Thuilerie) : refonte des accès depuis l’avenue du Maréchal Leclerc, composition intégrant l’axe de l’avenue de la Thuilerie et l’accès au parc voisin, préservation des horizons paysagers depuis le bas du coteau. 
3- Environnement

· Associer étroitement la structuration et la qualification des quartiers neufs à la trame des parcs et espaces publics. (*ZAC/FE).
· Limiter les extensions urbaines sur le coteau sud. 
4- Equilibre social de l’habitat

· Orienter les programmations d’opérations :

Mixité collectif/individuel partout avec :

· Quartiers neufs : dominante de logements individuels
· Centre bourg : dominante de logements collectifs
· Ilots complémentaires :

- Ilot sud (le Buat) : dominante de logements individuels (*ZAC/FE).
- Ilot centre-est (la Thuilerie) : dominante de logements collectifs (*ZAC/FE pour partie).
- Ilot N.est (Av. du maréchal Leclerc) et Nord (sud RD 13) : dominante services, commerces, hôtellerie.
Petits appartements : privilégier les 2-3 Pièces, plutôt que les studios.
· Assurer la diversité sociale à travers notamment  la typologie du logement :

· Par une équilibrage du logement social et du logement en accession (en développant notamment le logement social individuel), (*ZAC/FE pour partie).
· Par la recherche de forme de logements adaptés au bassin d’emploi de Roissy (jeunes célibataires, jeunes couples en particulier).
Logement social (au sens de la Loi SRU) : Tendre vers 10 % du parc global 
(*ZAC/FE pour partie).
· PLA  et PLUS : Insérer des programmes de taille réduite dans nouveaux             quartiers.

· Développer secteur PLS (Centre notamment).

· Développer un parc de maisons de ville. 
· Limiter la taille des opérations dans les extensions urbaines et diversifier leur typologie (ne pas exclure les petites opérations de collectifs). (*ZAC/FE pour partie).
5- Transport- Déplacements

· Centre bourg : requalifier les espaces publics et organiser un nouveau partage des usages des rues principales : piéton, cycles, voitures, transports en commun, etc.
6- Equipements et services

Centre bourg :

· Conforter et implanter des équipements publics et  services sur le centre bourg, en privilégiant les équipements administratifs, ceux liés à la petite enfance, au milieu associatif, à l’animation culturelle, à l’accompagnement social, et de façon générale les équipements d’échelle communale et intercommunale.

Quartiers neufs :

· Implanter le nouveau lycée au nord-est des quartiers neufs, (proximité d’Othis, de la RD, des équipements sportifs existants et futurs), en assurant une réalisation concommitante de cet équipement, de son environnement bâti et de sa liaison au centre bourg. (*ZAC/FE pour partie).
· Implanter de nouveaux services de gendarmerie. 

· Faire participer les équipements attendus (notamment équipement culturel et groupe scolaire) à la structuration d’un nouveau centre de quartier. (*ZAC/FE pour partie).
· Développer et étendre en contiguïté le parc des sports existants (nouveau gymnase notamment).  (*ZAC/FE pour partie).
Autres :

· Implanter un  nouveau cimetière au sud du bourg, en assurant une continuité paysagère avec le parc des sports existants et la couverture arborée du coteau.
· Implanter une aire d’accueil des gens du voyage en limite d’Othis et d’Eve.
 ORIENTATIONS D'URBANISME ET D'AMENAGEMENT concernant  l’organisation générale du territoire   

TRAME VIAIRE - DEPLACEMENTS

1- Développement économique et démographique

· Contribuer à la revitalisation commerciale du centre ville par une amélioration de sa desserte et de son accessibilité (nouveau plan de circulation), une augmentation des capacités de stationnement et une requalification des espaces publics (nouveau partage des usages).

2- Aménagement de l’espace

Hiérarchiser le maillage des voies à l’échelle de la ville «Trait d’Union » 

· Desserte d’agglomération : en liaison avec la réalisation d’un échangeur complet RN2 / RD 404 (Dammartin / Saint Mard),  assurer la desserte d’agglomération à partir principalement :
· de la RD 13 : Nord-Dammartin / Othis (par un nouveau rond-point -*ZAC/FE) et Rouvres, 
· et de la RD 404 : Sud-Dammartin : Longperrier (par une dérivation au sud du lycée de Longperrier) et St Mard, 

et écarter les trafics de transit et de poids lourds 
· de la rue du Général de Gaulle / Maréchal Leclerc, 
· ainsi que de la RD13 : desserte exclusive des zones d’activités existantes et nouvelles par une voie parallèle à la RD et directement connectée à l’échangeur RN2.

· Irrigation locale de centralité : 

· Créer la possibilité d’un maillage de voies principales reliant le Centre ville aux pôles principaux d’Othis (centre commercial) et de Longperrier (centre bourg), (*ZAC/FE)
· Centre ville : mettre en place un nouveau plan de circulation et d’aménagements, fondés sur la mise en sens unique d’une portion de la rue du général de Gaulle et s’appuyant sur les rues existantes (notamment le quadrilatère formé par les rues du Général de Gaulle, de la Justice, Eugène Hémar et Ganneval). Y favoriser le ralentissement de la circulation et améliorer la sécurité des déplacements. A ce titre, des travaux sont menés (en 2004) dans le centre bourg. Ils font partie des programmes du Contrat Régional 2004-2007. 
· Créer de nouveaux parkings de proximité de part et d’autre de la rue du général de Gaulle. 
· Connexions du centre ville aux quartiers récents: améliorer la liaison entre l’avenue de l’Europe et la rue Ganneval
· Connexions du centre ville aux quartiers neufs : aménager et créer 2 voies de liaisons nord-sud, de part et d’autre du parc de la Corbie (rue du petit Puits et carrefour rue des Joncs). (*ZAC/FE)
· Irrigation locale de quartiers, à l’échelle de la ville « Trait d’union » : connecter les voies nouvelles aux voies existantes, en reliant les Vergers de Dammartin (Nord-est) à Longperrier, Lonperrier à Othis et l’ensemble au centre ville.

Cheminements piéton-cycles :

· Lien vert / Mail de la Goële : jalonner et aménager un parcours à  dominante naturelle, à l’échelle de la ville « trait d’union », associant Dammartin, Othis et Longperrier, et relié à Rouvres et Saint Mard. A sa vocation  principale de loisirs  pourra être associée une vocation fonctionnelle pour les liens avec Rouvres et Saint Mard (accès gare notamment).

· Tour de ville : jalonner et aménager un parcours à dominante urbaine, à l’échelle de la ville ancienne et de ses abords immédiats.

· Cheminements interquartiers : jalonner et aménager des liaisons piétonnes ou piéton-cycles entre quartiers neufs et anciens, en privilégiant les accès au centre ville, aux équipements principaux et aux parcs (*ZAC/FE pour partie). Ces aménagements seront soit associés au réseau de voirie, soit indépendants, mais toujours largement dimensionnés et paysagés ; leur tracé contribuera à la lecture des grandes perspectives à préserver.

· Voie partagée piétons-cycles-autos-TC : des aménagements de ce type seront mis en œuvre dans les quartiers neufs et dans le centre ville (rue du général de Gaulle notamment).
3- Environnement

· Associer la conception du réseau viaire et de cheminements à la mise en œuvre de la Trame verte/Environnement sous 2 aspects principaux :
 

· requalification des espaces publics urbains (rues et parcs) existants,
· cadrage de l’usage des espaces périurbains naturels. (*ZAC/FE pour partie).
4- Equilibre social de l’habitat

· Associer la conception du réseau viaire et de cheminements à la mise en œuvre des Orientations de Développement et de Renouvellement Urbain sous les principaux aspects suivants :

· une interconnexion fluide des quartiers (*ZAC/FE pour partie),
· une cohérence globale et lecture aisée de la structure urbaine « ville trait d’union » (3 communes), (*ZAC/FE) ;
· toutes facilités d’accès au centre ville, aux équipements, commerces et services aux espaces naturels périurbains. (*ZAC/FE pour partie).
5- Transports - Déplacements

Transports en communs routiers

Mener concertation partenariale (CIF, Région, Département, …) pour :

· Desserte de bassin :

· Fiabiliser les temps de trajet et de progression du bus dans Dammartin et jusqu’à Roissy,
· Favoriser la circulation des bus sur la RD 401 par des aménagements de voirie et de circulation, 
· Optimiser les conditions d’accès et de stationnement à Roissy-Pôle et à la gare de Saint Mard.
· Desserte locale 

· Privilégier l’accessibilité du centre ville pour atténuer en même temps les besoins en stationnement,
· Détourner les trajets bus à vide du centre ville,
· Utiliser des connexions nouvelles de voiries entre le centre ville et les nouveaux quartiers et déployer le réseau à l’échelle de la ville « Trait d’Union » et d’une centralité renforcée, (*ZAC/FE).
· Faire évoluer le parc des véhicules vers des gabarits  réduits.
Transports en communs ferrés
· Mener une concertation partenariale (CIF, Région, Département) pour :
· Développer le rabattement TC sur les gares.
Liaisons douces

· Mettre en place  un réseau de liaisons « douces » (piéton-cycles) irriguant l’ensemble de la ville « Trait d’Union », en particulier entre le centre ville, les nouveaux quartiers et le lycée, à travers des actions d’aménagements (cheminements existants ou créés) et de jalonnement. (*ZAC/FE pour partie).
· Privilégier l’accessibilité du centre ville pour atténuer en même temps les besoins en stationnement. (*ZAC/FE pour partie).
6- Equipements et services

· Associer la conception du réseau viaire et de cheminements aux choix d’implantation des équipements publics, parcs et services. (*ZAC/FE pour partie).
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